
令和７年第１２回 須崎市教育委員会議事録 

 

日  時：令和７年１１月２８日（金）午後１時 38 分から午後 2時 46 分まで 

場  所：須崎市総合保健福祉センター ３階 研修室 

出席者等：教育長：竹内 新 

委 員：德久 和宏、尾崎 惠子、岡田 和美、松岡 健夫 

     事務局：学校教育課長 森光 和明 

生涯学習課長 福本 博一 

子ども・子育て支援課長 市川 ゆかり 

学校教育課長補佐    岡﨑 美紀 

１ 開会  

 

２ 前回会議事録の承認、署名 

各委員に対して、配付議事録（案）を確認後に、署名を依頼する。 

 

３ 教育長の報告 

皆様、こんにちは。 

定刻となりましたので、これより定例の須崎市教育委員会を開催いたします。 

【秋の叙勲について】 

 平成１４年度から２２年度まで須崎中学校と浦ノ内中学校で校長をなさっていた戸田雅威先生が、秋

の叙勲で、長年にわたる教育の功労により瑞宝双光章を受けられましたので、この場にて報告をさせて

いただきます。 

【不祥事防止について】 

１１月５日に県教育委員会による全教職員を対象とした不祥事防止オンライン緊急会議が開催され

ました。高知県の教員の逮捕が立て続けにあったことを受けて、県の今城教育長から、重大かつ緊急、

切迫した危機に直面しているとして、校内研修を本質的なことをしっかりと考えるものにするなどの改

善を求める訓示がありました。 

 また、２６日には本年最後の校長会があり、私からも緊急会議があったことを今一度思い起こしても

らいながら、年末年始の綱紀粛正と服務規律の徹底を求めたところです。 

 私からは以上でございます。本日もよろしくお願いいたします。 

 

４ 議事 

議案第 64号 須崎市立小学校及び中学校設置条例の一部を改正する条例について 同意 

議案第 65号 須崎市学校給食費条例の制定について  同意 

議案第 66号 
須崎市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の制定

について 
同意 

議案第 67号 須崎市立中学校部活動遠征費補助金交付要綱の一部改正について 同意 

議案第 68号 須崎市小中学校統合準備委員会委員の委嘱について  同意 

議案第 69号 吾桑小学校小規模特認校への転入学許可について 可決 

 

 



【質疑】 

 

議案第 65号 

（松岡委員）今までこういう条例はなかったのですか。各学校で決めていたということですか。 

（森光課長）そうです。各学校で学校給食費は○○円ですと保護者に周知した上で学校給食費を 

徴収し、そのお金を給食の食材費の支払いに充てていたということです。次年度からは、市が 

一括して学校給食費を徴収し、食材費の支出などの事務を行うということです。 

 （尾崎委員）学校給食費の事務担当者がいるということですか。集金の事務や未納があった場合 

の対応等が大変になると思いますが。 

 （森光課長）滞納者、滞納額の数字は上がってきておりませんが、今の所、給食費の滞納で学校 

が困っているという声は聞いておりません。未納世帯には、児童手当から差し引くことも行っ 

っております。 

（松岡委員）学校給食費は現金で徴収するのですか。 

（森光課長）口座からの引き落としにします。 

（教 育 長）詳細については、規則で定めるとしていますので、規則ができてから学校から保護 

者へ引き落とし口座の申込書類を渡していただき、保護者には口座引き落としの申込手続きを 

していただく必要があると思います。 

 

 議案第 66 号 

（徳久委員）余裕活用型というのは、定員に余裕がある保育所で利用できるということですか。 

こども誰でも通園制度というのが、これに当てはまるということですか。 

 （市川課長）こども誰でも通園制度の事業実施の方法に余裕活用型と一般型があります。余裕活 

  用型というのは、保育所の定員に達していない保育所で事業を実施することとしています。 

（徳久委員）実施する保育所はどこになりますか。 

（市川課長）どの保育所で実施するかは、協議中です。 

（松岡委員）利用したい場合に近隣の保育所に空きがなく、他の保育所に定員に空きがあれば、 

そこで利用してもらうということになるのですか。 

 （市川課長）まず、空きがある保育所を確認した上で、どの保育所で、この事業を実施するかを 

  決めることになります。地区を限定するものではないので、市内の子どもであれば実施する保 

  育所で利用でききる形となります。 

 （徳久委員）対象が保育所に通っていない 0歳 6か月から満 3歳未満が対象となっていますが、 

  乳児の対応はかなり大変だと思いますが、大丈夫ですか。 

 （市川課長）0歳 6か月から満 3歳未満は保育所へ入所できる年齢でもありますので、保育士さん 

のスキルで対応できるかと思います。 

 （松岡委員）子どもを保育所へ連れて行き、保護者も一緒に保育所で過ごすことも可能ですか。 

（市川課長）そういったことも想定されますので、検討事項としています。また、利用料金に 

ついても国からの情報を得ながら検討することとしています。   

 （岡田委員）この事業を実施するにあたり保育所の職員を増やすとかは考えずに定員に空きの 

  ある保育所で利用するという形ですか。 

 （市川課長）定員に空きのある保育所での利用となります。 

  

 



５ その他（報告事項） 

・学校給食センターの進捗状況について 

 ・高幡中学生海外研修事業について 

 

６ 閉会 

   次回の定例委員会を令和７年１２月２６日（金）午後１時 30分から開催することを確認し、 

閉会となる。 


